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Commission de l'Intérieur, de la 
Sécurité, de la Migration et des 

Matières administratives 

Commissie voor Binnenlandse 
Zaken, Veiligheid, Migratie en 

Bestuurszaken 
 

du 

 

MERCREDI 24 AVRIL 2024 

 
Matin 

 
______ 

 

 

van 

 

WOENSDAG 24 APRIL 2024 

 
Voormiddag 

 
______ 

 
 
 
La discussion des questions est ouverte à 11 h 16 
par M. Ortwin Depoortere, président. 
 
 
Le texte en italiques est un résumé de la question 
préalablement déposée.  
 

De behandeling van de vragen vangt aan om 
11.16 uur. De vergadering wordt voorgezeten door 
de heer Ortwin Depoortere. 
 
De cursieve tekst is een samenvatting van de tekst 
die de vraagsteller vooraf heeft ingediend. 
 

01 Questions jointes de 

-  Barbara Pas à Nicole de Moor (Asile et 
Migration) sur "Les amendes reçues par Fedasil 
lors de la crise de l'accueil confirmées par la Cour 
de cassation" (55042265C) 
- Theo Francken (N-VA) sur "Les condamnations 
et les astreintes" (55042463C) 
 

01 Samengevoegde vragen van 

-  Barbara Pas aan Nicole de Moor (Asiel en 
Migratie) over "De bevestiging door het Hof van 
Cassatie van de aan Fedasil opgelegde boetes in 
de opvangcrisis" (55042265C) 
- Theo Francken (N-VA) over "De veroordelingen 
en dwangsommen " (55042463C) 
 

01.01  Barbara Pas (VB): Quel est le montant des 

astreintes déjà imposées à Fedasil? Quels sont le 
montant déjà payé et le montant encore exigible? 
Pourrais-je obtenir un aperçu de tous les biens 
saisis? Ces biens ont-ils déjà été vendus? Quel a été 
le produit de ces ventes? Quels cabinets ont déjà été 
visés par de telles mesures? 
 
Entre-temps, la Cour de cassation a confirmé les 
amendes imposées à Fedasil. Le fait que les 
demandeurs d’asile aient dû aller en justice pour 
faire valoir leur droit à l’accueil constitue une forme 
d’abus de droit. Combien d’affaires similaires sont 
pendantes devant la Cour de cassation? Combien 
d’arrêts la Cour a-t-elle déjà prononcés? Quelle est 
la conséquence concrète de la condamnation pour 
abus de droit? À quel montant s’élèvent les 
amendes? Ont-elles déjà été payées? 
 

01.01  Barbara Pas (VB): Hoeveel dwangsommen 

werden al opgelegd aan Fedasil? Hoeveel werden er 
al betaald en hoeveel zijn er nog opeisbaar? Kan ik 
een overzicht krijgen van alle in beslag genomen 
goederen? Werden die goederen reeds verkocht? 
Wat was daarvan de opbrengst? Welke kabinetten 
werden daarbij al geviseerd? 
 
Het Hof van Cassatie heeft de aan Fedasil 
opgelegde boetes intussen bevestigd. Dat 
asielzoekers hun opvangrecht moesten afdwingen 
via de rechter is een vorm van rechtsmisbruik. 
Hoeveel gelijkaardige zaken zijn hangende bij het 
Hof van Cassatie? Hoeveel arresten werden reeds 
uitgesproken? Wat is het concrete gevolg van de 
veroordeling voor rechtsmisbruik? Hoeveel 
bedragen de boetes? Werden deze reeds betaald? 
 

01.02  Nicole de Moor, secrétaire d'État (en 

néerlandais): Le montant des astreintes à payer a 
atteint 19 328 300 euros pour un total de 1 003 
dossiers individuels. Aucune astreinte n'a été payée 
jusqu'à présent. 
 
En février 2023, tous les biens figurant sur la liste 

01.02 Staatssecretaris Nicole de Moor 

(Nederlands): Het bedrag aan te betalen 
dwangsommen is opgelopen tot 19.328.300 euro 
voor in totaal 1.003 individuele dossiers. Tot op 
heden werden er geen dwangsommen uitbetaald. 
 
In februari 2023 werden alle goederen op de lijst van 



 24/04/2024 CRABV 55 COM 1328 
 

CHAMBRE-6E SESSION DE LA  55E LÉGISLATURE 2023 2024 KAMER-6E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

2 

des biens à saisir au siège central de Fedasil ont été 
emportés et vendus en ligne. En janvier, une 
machine à café et un congélateur ont été emportés 
à mon cabinet. Nous ignorons ce qu'a rapporté la 
vente de tous ces biens. Un fauteuil, une armoire et 
un tapis ont été saisis au cabinet du premier ministre, 
mais à ce jour, ces biens n'ont pas encore été 
emportés en vue de leur vente. 
 

in beslag te nemen goederen op het hoofdkantoor 
van Fedasil meegenomen en online verkocht. In 
januari werden op mijn kabinet een koffiemachine en 
een diepvriezer meegenomen. We weten niet wat de 
verkoop van al die goederen heeft opgebracht. Op 
het kabinet van de premier werd beslag gelegd op 
een zetel, een kast en een tapijt, maar tot op heden 
werden die goederen nog niet meegenomen voor 
verkoop. 
 

01.03  Barbara Pas (VB): La secrétaire d'État peut-

elle également répondre à mes questions sur les 
affaires pendantes devant la Cour de cassation? 
 

01.03  Barbara Pas (VB): Kan de staatssecretaris 

ook antwoorden op mijn vragen over de zaken die 
hangende zijn bij het Hof van Cassatie? 
 

01.04  Nicole de Moor, secrétaire d'État (en 

néerlandais): Onze de nos pourvois en cassation ont 
été rejetés et nous ont chacun coûté une amende 
civile de 2 500 euros. Ces montants ne sont pas à 
verser aux requérants eux-mêmes, étant donné qu'il 
s'agit d'un abus de procédure. Fedasil ne s'est pas 
encore acquittée de ces amendes dès lors qu'elle n'a 
pas encore reçu de facture. 
  

01.04 Staatssecretaris Nicole de Moor 

(Nederlands): Elf van onze cassatieberoepen 
werden verworpen. Daarbij kregen we telkens een 
civiele boete van 2.500 euro. Die boetes zijn niet 
verschuldigd aan de verzoekers zelf, aangezien het 
gaat om misbruik van procesrecht. Fedasil heeft die 
boetes nog niet betaald, aangezien het agentschap 
nog geen factuur heeft ontvangen. 
 

01.05  Barbara Pas (VB): Nous avons eu souvent 

l'occasion de débattre de la politique en la matière, 
en commission de l'Intérieur, mais nous nous étions 
tout de même attendus à d'autres résultats. Nous ne 
manquerons pas de poursuivre ces échanges en 
dehors de cette commission dans les prochaines 
semaines. 
 

01.05  Barbara Pas (VB): We hebben in deze 

commissie vaak kunnen debatteren over het beleid, 
maar wij hadden toch andere resultaten voor ogen. 
We zullen die debatten de komende weken elders 
zeker voortzetten. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

02 Question de Georges Dallemagne à Nicole de 

Moor (Asile et Migration) sur "Les ordres de 
quitter le territoire" (55042269C) 
 

02 Vraag van Georges Dallemagne aan Nicole de 

Moor (Asiel en Migratie) over "De bevelen om het 
grondgebied te verlaten" (55042269C) 
 

02.01  Georges Dallemagne (Les Engagés): Selon 

l'enquête du Comité P sur l'attentat terroriste du 
16 octobre 2023, des manquements ont eu lieu dans 
toutes les procédures policières, sans conclure que, 
si toutes les procédures s'étaient bien déroulées, on 
aurait évité l'attentat. Mais on l'aurait évité en 
exécutant l'ordre de quitter le territoire notifié à 
Abdesalem Lassoued le 11 mars 2021. 
 
 
 
 
Dans la banque de données de l'OCAM, combien y 
a-t-il de personnes ayant reçu un ordre de quitter le 
territoire? Avez-vous pris des mesures pour 
exécuter immédiatement ces ordres? Combien ont 
été éloignés depuis le 16 octobre 2023? 
 

02.01  Georges Dallemagne (Les Engagés): Uit het 

onderzoek van het Comité P naar de terroristische 
aanslag van 16 oktober 2023 blijkt dat er 
tekortkomingen waren in alle politieprocedures, 
maar er wordt niet geconcludeerd dat de aanslag 
voorkomen had kunnen worden als alle procedures 
correct waren gevolgd. Wel had men de aanslag 
kunnen voorkomen door uitvoering te geven aan het 
bevel om het grondgebied te verlaten dat op 
11 maart 2021 aan Abdesalem Lassoued was 
betekend. 
 
Hoeveel mensen in de OCAD-databank hebben een 
bevel om het grondgebied te verlaten gekregen? 
Hebt u stappen ondernomen om deze bevelen 
onmiddellijk uit te voeren? Hoeveel van hen werden 
er sinds 16 oktober 2023 effectief van het 
grondgebied verwijderd? 
 

02.02  Nicole de Moor, secrétaire d'État (en 

français): La banque de données commune de 

02.02 Staatssecretaris Nicole de Moor (Frans): In 

de gezamenlijke databank van het OCAD staan de 
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l'OCAM reprend les personnes suivies pour des faits 
d'extrémisme ou de terrorisme. Ces informations 
varient dans le temps car il faut des critères stricts 
pour y être repris. Lorsque l'un des critères disparaît, 
l'intéressé est retiré. Les chiffres varient donc 
chaque jour. 
 
 
Le 22 avril, 23 ressortissants étrangers en séjour 
illégal auxquels un ordre de quitter le territoire avait 
été notifié figurent dans la banque de données, dont 
17 ne sont plus en Belgique. 
 
 
Les dossiers sont examinés au cas par cas. Un 
éloignement immédiat n'est pas toujours possible, 
car il faut prendre en compte différents éléments 
pratiques, administratifs ou judiciaires. 
 
 
Les informations sont analysées à chaque étape 
administrative, y compris l'éloignement. Deux 
individus ont été éloignés, parmi les 17 personnes 
mentionnées auparavant. Une personne est en 
centre fermé. 
 

personen geregistreerd die worden gevolgd voor 
daden van extremisme of terrorisme. Deze 
informatie varieert in de tijd, omdat er aan strenge 
criteria moet worden voldaan om in de databank te 
worden opgenomen. Wanneer een van de criteria 
wegvalt, wordt de persoon in kwestie uit de databank 
verwijderd. De cijfers variëren dus elke dag. 
 
Op 22 april stonden 23 illegaal in ons land 
verblijvende buitenlandse onderdanen met een 
bevel om het grondgebied te verlaten geregistreerd 
in de databank, waarvan er 17 niet meer in België 
waren. 
 
De dossiers worden geval per geval onderzocht. 
Onmiddellijke verwijdering is niet altijd mogelijk, 
omdat er rekening moet worden gehouden met 
verschillende praktische, administratieve en 
juridische aspecten. 
 
De informatie wordt geanalyseerd in elke 
administratieve fase, met inbegrip van de 
verwijdering. Van de 17 hierboven vermelde 
personen werden er 2 verwijderd. Een persoon zit in 
een gesloten centrum. 
 

02.03  Georges Dallemagne (Les Engagés): 

J’espère que les six personnes ayant reçu un ordre 
de quitter le territoire et qui sont encore en Belgique 
seront éloignées, car elles constituent une menace.  
 
 
C’était ma dernière question pour cette législature. 
Beaucoup vous ont critiquée. Pour ma part, j’ai 
apprécié votre travail et vous en remercie. 
 

02.03  Georges Dallemagne (Les Engagés): Ik 

hoop dat de zes mensen die een bevel om het 
grondgebied te verlaten hebben gekregen en nog in 
België verblijven, zullen worden uitgezet, want ze 
vormen een bedreiging.  
 
Dit was mijn laatste vraag voor deze regeerperiode. 
Velen hadden kritiek op u. Ik wil mijn waardering 
uitspreken voor uw werk en dank u daarvoor. 
 

L'incident est clos. 
 
Le président: La question no 55042380C de 
M. Roggeman est transformée en question écrite. La 
question no 55042365C de M. Bihet, les questions 
jointes nos 55042383C et 55042462C de 
M. Roggeman et M. Francken, et les questions 
nos 55042461C, 55042464C et 55042467C de 
M. Francken sont supprimées. 
 

Het incident is gesloten. 
 
De voorzitter: Vraag nr. 55042380C van de 
heer Roggeman wordt omgezet in een schriftelijke 
vraag. Vraag nr. 55042365C van de heer Bihet, de 
samengevoegde vragen nrs. 55042383C en 
55042462C van de heer Roggeman en de 
heer Francken en de vragen nrs. 55042461C, 
55042464C en 55042467C van de heer Francken 
vervallen.  
 

La réunion publique de commission est levée à 
11 h 24.  
 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 
om 11.24 uur. 
 

 


